繁荣乡村文化 助力乡村振兴

中国乡村文化产业创新大会在北京召开

5月15日,首届中国乡村文化产业创新发展大会新闻发布会暨纪录片《大国种子》开机仪式在京举行,

全国乡村文化联盟主席、国务院扶贫办原主任、原农业部副部长刘坚,全国乡村文化联盟顾问、中国农科院

原院长翟虎渠等出席活动并讲话。

刘坚在致辞中指出,我们已全 面开启乡村振兴、加快实现农业农 村现代化新征程, 其难度和意义不 亚干脱贫攻坚。以文化产业为切入 点,探索推讲农业农村现代化讲程 中的典型和经验,意义重大。他总 结了一些成功案例的共同特征:坚 持党的领导、有好的党支部和带头 人,走共同富裕的道路,坚持人与自 然和谐发展,高度重视精神文明建 设。刘坚表示,相信我们能从更多 的案例中探索出农业农村现代化的 经验和路径,通过发展文化产业,带 动百姓共同富裕,实现活动的最终 目的。他同时指出,种业是农业之 母,我国粮食连年增产,种业功不可 希望《大国种子》这部纪录片发 挥集体智慧、专家智慧和基层智慧, 拍出科学性、艺术性、文化性、趣味

性和前瞻性,真实反映发展中遇到 的困难和问题,总结经验,引发思 考,推动种业发展。

翟虎渠在致辞中表示,种子是农业的重中之重,发展中国种业,是从源头上保证中国的粮食安全。希望《大国种子》纪录片能成为一部有影响力的佳作,提高全社会对种业发展的重视,加大科技育种投入,加强种子市场监管,提升种业国际交流,助力种业打好翻身仗,让更多的粮食来自中国的种子,全面助推我国种业发展。

农业农村部农村社会事业促进司司长李伟国在会上解读了乡村文化振兴政策举措。他指出,文化报兴的重要部分,将为乡村全面振兴提供坚强的思想保障、强大的精神力量、丰厚的道德滋养和良好的人文环境。近年来,农

业农村部着力加强思想宣传,巩固 文化阵地;注重文化传承,弘扬发展 农耕文化;推动移风易俗,引导树立 文明乡风;丰富文化载体,组织开展 了系列活动,不断为乡村振兴"塑 魂"。下一步,将进一步加强研究指 导,推动多元社会力量共同促进乡村 产业创新发展,促进乡村文化振兴。

发布会上,首届中国乡村文化 产业创新发展大会正式启动,全国 乡村文化产业创新联盟常务记、 事长、社长孙林表示,中国乡村文化大 连、社长孙林表示,中国乡村文化大 旗,推动乡村文化产业创新发展大是 乡村文化产业创新联盟应有启之义、 应尽之责,也正当其时。本届间在 大会将于中国农民丰收节期已 宁盘锦召开,届时将发布《中国乡村 文化产业创新发展报告》,公布50个乡村文化产业创新影响力典型影响力典型的和50个乡村文化产业创新影响力典影响力文化产业创新。在理总结、交流进程,自在梳理总结、交流进程、企业农业,研究乡村文化振兴中的重点、抵点问题,探讨新时代乡村文化建设提供借鉴参考的支援,在全社会营造发展的决定,在全社会营造发展的良好氛围,助力乡村振兴,为建成文化强国作出联盟应有贡献。

发布会还举行了纪录片《大国种子》的开机仪式。中国农业科学院副院长、中国工程院院士万建民专程发来祝贺视频。他强调,要打好种业翻身仗,实现跨越式发展,进一步强化育种组织建设、抓好种业

创新是突破重围的关键。为配合国家发展战略而拍摄的《大国种子》纪录录片,及时必要,意义深远,对于总结我国育种成就,推广先进经验,总传种业发展新理念,科普种子科学知识,推进攻关目标尽快实现,必将起到积极的促进作用。

全国农业技术推广服务中心副主任刘信在会上解读了种业政策,他表示,农业农村部围绕种业高质量、绿色发展,打好种业翻身仗做了系统部署,涉及种质资源保护、育种条衣攻关、种业市场管理等种业全链条条环节。解决种业"卡脖子"问题,需要营造良好社会氛围,得到各界的广泛支持,加强宣传是重要内容,期待《大直种业》纪录片拍成精品佳作,为打赢种业翻身仗贡献力量。

此次活动由农业农村部社会事业促进司指导,全国乡村文化产业创新联盟主办,旨在总结宣传各地在农业农村现代化进程中,以文化引领促进产业升级的典型经验,彰显乡村文化自信,助力乡村振兴。

(来源:上农)

市农经站基层调研助力乡村振兴示范村产业提质升级

在在的工作实效。

调研人员还听取塘湾村母婴健康养护中心负责人关于产业项目发展情况汇报,了解村闲置集体用房和闲置民宅利用方面对乡村产业和集体经济多元化发展成果。

通过实地走访调研,大家认为 通过乡村振兴示范村建设,塘湾村 在村庄布局优化、乡村风貌提升、人 居环境改善、农业产业增效、乡村治 理深化等关键领域取得重要突破, 为探寻超大城市乡村振兴实施路径 作出了积极贡献。但目前还存在集 体经济增收渠道不多、示范村运营等理成本较高、专业管理人才匮少,不要进一人才匮少,不要说为,要进一步强化顶层设计,拓展产业空间,坚强产业融合发展道路。深济内涵养育、文化、康要等产出向卖风景、卖文化、东要转产业深度风景、卖文化、卖体粉产业,发展主要服务国际大力发展主要服务国际大力发展主要服务国际大力发展主要服务国际大力发展主要服务国际大力发展主要服务国际大力发展主要服务和产业升级。(来源:上农)

□点击

双管齐下 助推"农药实名制"落实

□通讯员 高彤辉

《上海市农药管理规定》自 2020年12月1日实施以来,奉贤区稳步推进"农药实名制"。随着 2021年上海市政府将此项制度纳入乡村振兴考核指标项目后,对强 化农药实名制管理提出了更高的要求。

为了进一步将"农药实名制"落实名制"落实到位,5月12日起奉贤区农业 大委员会执法大队结合一年一员对委员会执法大队结合"三支"队伍轮训,安排执法人员对辖区所有涉农街、镇、村监管员开展"农药实名制管理要求及生产应用"专题培训,强调农药实名制变生产的重要成分力求通过上下联动、多方协作引导种植户在购买农药时更好的实施。

通过此次专题培训后,执法人员将结合日常下乡执法检查巡查,借助上海市农资信息管理系统开展农药实名制入户调查,督促农药经营者进一步落实"农药实名制"。双管齐下,助力奉贤农业生产安全、乡村振兴战略实施。

对电动车上楼充电说"不",万祥这个小区有"妙招"

□通讯员 周旭 记者 王平

电动车充电一直是困扰着社区居民的一个难题。电瓶上楼、下线"、楼道充电……电瓶车充电的"花样"层出不穷,由此也带来了极大的安全隐患。为了改善这一情况,万祥镇坚持疏堵结合、多措并举,整合资源治理小区电动车充电乱象,为辖区居民创造安全和谐的居住环境。

近日,万祥镇馨苑小区就用上了

一个"黑科技"——电梯阻车系统,为 电动车充电又上了一把"安全锁"。

"禁止电动车进入电梯,请立即 退出,谢谢配合!"在工作人员的现场 演示中,电动车一推进电梯,电梯就 自动停止了运行,并且发出提示语 音,提醒居民将非机动车推出电梯。

原来,这套系统是通过电梯里 的监控摄像头和地上的承重感应器 进行识别。一旦识别出电瓶车,预 设的提示声就会响起,电梯门也随 之被锁定,无论如何摁按钮,门也无 法闭合,只有等电动车移出之后电梯门才会恢复。这样就保证了电动车无法通过电梯进入居民楼。

据了解,目前,馨苑小区9幢高层的18部电梯已全部安装了电梯阻车系统。经过一段时间的运作,成效非常明显。小区居民陈阿姨表示:"电动车不上楼,楼道里不仅干净整洁了许多,最关键的是住在里面感觉安全多了。"

事实上,为了规范电动车充电问题,此前,万祥镇在非机动车库和

充电桩建设上也下了大功夫。

就拿馨苑小区而言,目前已完 而言,目前已完 了6个地产。 在电动车充电桩的全覆可以 连电动车充电桩的全置可以 是657辆电动车间时充电,大 缓解了小区内电动车的充电压 在此基础上,每个地下车库还配。 在此基础大,每个地下车库还配。 烟点,要个地下车库还配。 烟点,是650条。 烟点,每个地下车库还配。 烟点,是650条。 烟点,是650条。

公益诉讼助力宠物医院专项整治

□通讯员 张敏 记者 王平

随着人们生活水平的提高和情感需求的增强,越来越多的家庭开始饲养宠物,宠物经济应运而生并快速发展,作为宠物产业的重要组成部分,宠物医院同样发展迅速。然而,欣欣向荣的宠物医疗市场背后也存在一些乱象。

去年年底,杨浦区检察院公益 诉讼微信举报平台收到一条公益损 害举报线索,称辖区一宠物医院未 经许可开展动物诊疗活动,且存在 医疗废水乱排现象,影响周边小区 环境,损害社会公共利益。

收到举报线索后,该院公益诉 讼检察官立即前往现场调查。调查 发现,该宠物医院确实存在上述问题。此外,附近另有两家动物诊疗机构也未经许可开展动物诊疗活动,且存在医疗废物收集贮存不规,可能造成环境污染,引发公共卫生安全隐患。

为督促动物诊疗机构规范管理、健康发展,今年1月27日,杨浦区检察院向区市场监督管理局发出公益诉讼诉前检察建议,督促其依法履行监管职责,关停无证动物诊疗机构,完善相应的医疗废物贮存和污水处理设施。

区市场监督管理局收到检察建 议后高度重视,通过开展执法监督、 强化法治宣传等举措,责令相关机构 停止不规范的动物诊疗活动,对医疗废物进行无害化处理。3家宠物店也积极配合执法,目前已全部关停。

"小区门口再也没有难闻的味道了,我们出门也不用再绕道走了!"检察官听到群众反馈,内心十分高兴。

近期,为加强监管,整治乱象, 区市场监督管理局结合区域实际专 门制定了规范动物诊疗行为专项整 治的工作方案,目前已针对性地排 查50家相关宠物服务机构、18家 动物诊疗机构的经营情况,广泛宣 传法律法规和办证流程,发放书面 传法律法规和办证流程,发放书面 诊疗许可证从事动物诊疗活动宠物 商店立案。 同时,为防止未取得动物诊疗 许可证的商户通过电子商务平台招 揽动物诊疗业务,区市场监督管理 局还向相关电子商务平台发放行政 指导书,督促其履行电子商务平台 主体管理责任,加强对入驻商户的 身份信息、经营活动的日常管理。

"我们通过对辖区内动物诊疗机构进行全面监督检查,进一步深机构进行全面监督检查,进一步深 化动物诊疗行业责任意识,推动动物诊疗正规化发展。"区市场监督管理局相关负责人介绍,"我们将进一步加强监督管理意识,凝聚部门监管合力,推动动物诊疗机构监督管理、监督执法工作有序开展。"

检察官发现,目前全区动物诊疗机构经营证照齐全、人员资质达标,医疗废物登记规范、处理及时, 医疗废水实现全收集、零直排,动物诊疗机构经营健康有序。 康桥新时代 文明实践分中心 百部红色电影邀您来看

□通讯员 蒋俊丽

献礼中国共产党成立100周年,康桥镇新时代文明实践分中心邀请你一起观看百部红色电影,一同来感受这百年来,中国共产党在波澜壮阔的发展历程中,形成的丰厚历史,留下的英雄事迹,这些历史和事迹真实地记录了党和中国人民的筚路蓝缕、艰苦奋斗。

因疫情防控工作需要,现场将控制人流密集度。同时,分中心将对来访人员进行绿码检查及体温测量工作,请观影人员全程佩戴好口罩,做好自我防护措施,服从现场工作人员、志愿者的安排指挥。